沙西对地

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024 年 10 月 23 日 星期三 第 4284 期 山西省连续性内部资料准印证 第 B155 号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业改流程深挖潜 实现成本"瘦身"

汾西矿业讯 今年以来,面对煤炭市场下行压力,汾西矿业全面加强预算管理,深化"大成本"管理,改进生产流程,深挖成本潜力,持续推动成本管控机制优化升级,以成本"瘦身"推动企业高质量发展。

汾西矿业深入分析生产过程,运用作业成本法分析每一道工序流程中的成本,找出潜在的浪费和瓶颈,通过改进工艺、提升设备效率、合理安排生产计划等方式,实现生产流程的优化。

汾西矿业高阳矿综采一队运用作业成本法,极大增强了职工的责任感和主观能动性。他们在对刮板输送机接链环消耗超定额现象进行分析的基础上,过地质构造期间及时调整刮的形态,域少接近机的平直度和直线度,减少接链环的磨损消耗,保障了生产组织。他们参照液压支架的回液系统原理,设计并制作了单体支柱乳化液回收乳化液费用约2.67万元。在过21106工作面断层期间,该矿改变了生产组织和

技术方案,减少32个截齿的消耗,综合节省材料费用约1.5万元。

汾西矿业全面落实"大成本"理念,开展成本管控对标提升工作,引导各单位增强成本管控意识和水平,全面深化作业成本法在矿井安全生产过程中的全链条应用,深入挖掘成本潜力,成本管控理念在矿区蔚然成风。

汾西矿业双柳矿对年度成本费用进行重点管控,依据耗用程度百分比分别设定审批权限,按照"归口管理、专业分工、分级管控"的原则,对费用超额层层审批、层层把关,材料消耗同比下降了1135.75万元,配件消耗同比下降886.79万元。该矿开展了清仓见底行动,打破部门壁垒,纪委、精益部牵头,9个部门齐抓共管。截至六月末,该矿材料储备比计划降低16.24万元,配件储备比计划降低40.32万元,有效推动两金压控任务顺利完成。双柳矿还盘点物资39.74万件,盘活物资62.3万元,促进了资产盘活工作,取得了良好的经济效益。

(文/梁玮 图/马鹏飞)

屈平安排部署近期重点工作

汾西矿业讯 10月21日,汾西矿业 党委书记、董事长、总经理屈平在早调 会上安排部署近期重点工作。

宏工安排即者近期里点工作。 屈平强调,各单位各部门要牢牢把握"重大事故预防是安全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事故是安全生产的基本要求"这一工作主线,进一步抓实抓细各项安全措施,以"时时放心不下"的责任感全面做好安全生产工作。要强化责任担当,凝聚工作合力,高质高效推进灵北煤矿选煤厂等重大项目和重点工程建设。要牢固树立"过紧日和重点工程建设。要牢固树立"过紧日和重点工程建设。要牢固树立"过紧日和重点工程建设。要牢固树立"过紧日种任务、落实责任,借鉴先进经验,探索降在增效新路径,全面推动提质增效工作落地见效。

屈平要求,各单位要深刻汲取各类 煤矿事故教训,找准工作定位,把握工 作重点,持之以恒推进"五述"管理工 作,通过召开"五述"管理工作现场推进

会,加大安全警示教育力度,规范职工 操作行为,切实增强职工安全意识,全 面提升全员安全风险辨识和事故预防 能力,有效防范遏制各类安全事故发 要做好矿井有害气体防治工作,强 化对煤与瓦斯突出和高瓦斯矿井的监 管,紧抓瓦斯治理,严防气体超限,坚决 守住安全底线。要加强皮带运输管理, 针对强力皮带、猴车装置及行人共用的 特定巷道开展皮带管理"回头看"专项 整治,全流程、深层次梳理分析皮带运 输设备材料采购、使用、管理等各环节 存在的问题隐患,及时优化完善管理制 度。要深入推进无轨胶轮车矿井运输 系统改造,加快推进改造工作顺利实 施,确保矿井运输线路安全畅通。要持 续关注"汾盾I号"TBM盾构机运行情 况,及时协调解决各类问题,深挖装备 潜能,促进企业高质量发展。

(梁玮)





上图为整齐有序的高阳煤矿物资供应中心配件库房。

左图为高阳煤 矿物资供应在 对物资工 水物 数到物、账、 卡一致。

汾西矿业讯 为进一步增强全员安全意识,汾西矿业将在四季度开展多轮次、多场合安全警示教育活动,确

保安全生产平稳有序。 汾西矿业要求,一要推广 有效经验、赋能安全生产 各级各单位要针对不同工 种、岗位制定相应的安全警 示教育计划,深刻汲取各类 煤矿事故教训,让每一位职 工有针对性地学习本岗位的 事故案例,切身体会事故的 严重后果。要分类施策,充 分利用班前会、周例会从《黑 色三分钟 生死一瞬间》和各 类事故警示教育片中冼择与 岗位相关的事故案例进行每 周不少于一个的专题学习。 同时要组织职工每周观看一 次公司制作的"三违"人员巡 回现身说教官讲视频。 加强宣传教育、开展模拟演 练。各单位要通过模拟煤矿 井下的各种事故,如瓦斯爆 炸、水灾、顶板垮塌等,开展 针对性的事故模拟演练,提 升应急响应能力,检验应急

预案,提高协同作战能力。

要根据"五述"管理工作中的 风险辨识和"五环操作法"中 的事故预想结果,分队组模 拟井下工伤场景,按月开展 针对性的工伤应急处置专项 各矿井安全员要每旬 演练。 对所跟班组职工自救器盲戴 和避灾路线掌握情况进行一 次全员抽考,同时安全员要 配备专用便携包,携带跟班 地点的规程措施、当班风险 辨识表、班评估表等文件及 测量工具。 三要持续监督评 估、狠抓令行禁止。各单位 各部门要认真组织、协调配 合,狠抓落实。要在井口、办 公楼、工业广场等公共场所 循环播放公司"有令不行、有禁不止"相关专题节目。各 类检查要按照"逢查必考"原 则,抽考井下职工自救器盲 戴、避灾路线等项目,对抽考 不合格的职工坚决停止入 井,待培训考试合格后,方可 入井作业。对于警示教育不 重视,敷衍了事的单位,公司 将按照"有令不行、有禁不止 原则,进行严厉追责问责

円贝。 (丁盛)

汾西矿业制定加强经营管控若干举措

汾西矿业讯 为应对当前煤炭市场下行、生产经营形势严峻的复杂局面,保障企业生产经营稳定运行,近日,汾西矿业结合实际研究制定了《山西汾西矿业(集团)有限责任公司加强经营管控若干举措》(以下简称《举措》)。

该《举措》明确提出,要通过全面树立"过紧日子"思想,严格执行加强经营管控若干举措,努力做好降本增效、提质增效工作,从公司机关部室到各基层单位,多举措压减非刚性、非重点项目支出,同时调整业务结构,提升业务经营能力,保障企业在煤炭市场下行的复杂局面中平稳运行。

《举措》结合生产组织、洗选销售、产品保全、投资管理、薪酬管理、经营管控、多经三产及后勤服务七项主要工作对牵头领导和责任部门进行了责任分解并明确了具体管控措施,同时强调,公司将成立由纪委牵头,企业管理部、风险防控部为成员的督导检查组,对本举措落实情况进行专项督导检查,对措施落实不到

位、把关不严,工作流于形式,规矩意识、红线意识不强的单位和人员,严肃追责你理

汾西矿业要求,一是统一思想,提高 认识。各单位要充分认识当前严峻的经 营形势,明确执行应对市场下行措施的 重要性和必要性,树牢"过紧日子"思想 和增强"常算账、会算账"意识,主动把思 想和行动统一到公司加强经营管控的各项工作中。二是率先垂范,以身作则。 各牵头领导、机关部门、二级单位"一把 手"要率先带头垂范、以身作则,厉行节 约、反对浪费,躬身入局应对煤炭市场下 三是明确分工,强化落实。各责任 部门负责人要明确目标任务,做好任务 清单分解,确保措施落地见效。四是经 营合规,监督考核。各单位要树立全员 成本压降意识,加强全领域生产经营管 公司将坚持把降本增效、提质增效 作为经营业绩考核的重点和关键,加大 考核力度,并将考核结果与领导薪酬挂 (张培煜)